

## 防疫不松劲 复工加把劲

2020年3月2日 星期一 编辑 李炎 电话 4396827 E-mail: xccb66@163.com

创作战“疫”作品,捐款捐药,助力复工复产

## 非遗传承人抗疫复工不停歇

本报讯(记者 孙学涛)疫情来袭,许昌的非遗传承人有的在家倾心创作,以艺战“疫”;有的捐款捐物,助力战“疫”;有的在疫情防控检测点执勤,服务复工复产……他们采取的方式不同,但心系一处。连日来,我市的非遗传承人活态传承非遗项目,为打赢疫情防控阻击战、复工复产贡献了“非遗力量”。

## 非遗传承人卢军亚捐款捐药

“这个月你给我的药,心里的病、身上的病一起治。真的太感谢你了,卢医生!”2月27日一早,建安区五女店镇岗头卢村村民再次收到卢军亚送来的中药。

“只要大家没事儿,我就很欣慰。”前来送药的中医卢军亚说。

卢军亚今年42岁,是许昌明仁中医院院长、九三学社许昌支社社员、建安区非物质文化遗产卢氏白净丸制作技艺传承人。

1月27日,河南省卫健委发布《河南省新型冠状病毒感染的肺炎中医药预防方案》,组织中医药专家,参照湖北省的预防、诊治方法,结合我省的气候特点,制定冬春季呼吸道传染病预防建议方案。

卢军亚认真学习该方案后组织员工熬制中药。根据河南省卫健委发布的《河南省新型冠状病毒感染的肺炎中医药预防方案》,他们选取适用于普通人群的预防处方二,买来药材,利用医院的煎药室精心煎制。

自1月28日起,卢军亚组织工作人员向辛勤工作在抗击疫情一线的五女店镇政府工作人员、二郎庙社区7个疫情防控检测点的工作人员、许昌北站疫情防控检测点的工作人员、岗头卢村村民等免费发放中药。截至目前,卢军亚已经免费发放中药12000余袋,1000多人受益。

除了发放中药外,卢军亚还向河南省慈善总会捐款5000元,向岗头卢村捐款3000元。

“作为一名医生、一名非物质文化遗产传承人,救死扶伤、弘扬中医药文化是我的职责。我会继续这样做,疫情不退我不退!”卢军亚说。

## 刺绣等战“疫”作品鼓舞人心

自幼喜爱剪纸的刘广磊是河南省



鄢陵县非物质文化遗产纸上烙画传承人陈瑞兰的战“疫”作品 资料图片

非物质文化遗产禹州剪纸的传承人。近日,为向医护人员致敬,他特意创作抗击疫情剪纸作品《齐心协力》。

“《齐心协力》主要由中华民族的象征神龙及奋战在抗击疫情一线的白衣卫士组成。神龙口吐神火杀死病毒,白衣卫士重拳出击抗击疫情。整幅作品的主题为中华儿女众志成城,共克疫情。祝愿奋战在一线的白衣卫士打赢这场战役!”刘广磊说。

此外,利用作品向抗疫一线工作者致敬的还有顺店刺绣技艺省级代表性传承人康传珍。

康传珍1968年出生于禹州市顺店镇。当年,擅长女红的姥姥为其取名传珍,希望她把珍贵的刺绣技艺传承下去。如今,康传珍成为顺店刺绣技艺省级代表性传承人、许昌市工艺美术大师。

“作为非遗传承人,我用作品表达抗击疫情的决心!”康传珍说,她运用了布艺缝制的画、剪、绣、缝等手法,作品全部由手工制作,表达了她对抗疫一线工作人员的敬意和问候。

鄢陵县书画家、非物质文化遗产纸上烙画传承人陈瑞兰,结合抗击疫情的主题进行构思,创作出一组以“抗击疫情”为主题的纸上烙画作品,鼓励大家

众志成城,共渡难关。

## 非遗传承人助力复工复产

“疫情防控已经取得阶段性胜利,但仍不可放松。”近日,卢军亚没有像前几天一样到疫情防控检测点执勤,但时常到建安区五女店镇的企业里督促、提醒父老乡亲在做好疫情防控工作的基础上,安全有序地复工复产。

“要想红薯种得好,修路打井少不了。”3月1日,禹州粉条制作技艺传承人孙继周发布了一条微信。“禹州粉条好吃,关键是红薯好。修路、打井,都是为了种好红薯。”

这几天,康传珍和她的徒弟在微信上交流。大家一起讨论如何创作抗疫刺绣作品。

2017年,康传珍创办的禹州市顺店刺绣有限公司成为省、市“巧媳妇”就业创业示范基地,吸纳当地50多名妇女就业。近年来,她带领巾帼扶贫志愿队,采取上门免费教授刺绣技艺、为贫困户操持家务等方式,成为精准扶贫路上不可或缺的社会力量。

“助力脱贫攻坚,特别是助力姐妹们依靠自己的双手脱贫致富,我一直在努力。今年,我有信心带着大家致富奔小康!”康传珍说。

战疫情,抓扶贫,促生产

## 蒋李集镇刘王村第一书记抗疫显担当

本报讯(记者 代奎)风雨送春归。在疫情防控的关键时期,建安区蒋李集镇刘王村第一书记郭广涛牢记使命,“一手抓疫情防控,一手抓恢复生产”,冲锋在抗击疫情和春耕工作一线,充分体现了一名共产党员的责任和担当。

2月27日,刘王村扶贫产业基地的蔬菜呈现出勃勃生机。记者注意到,这里种植的生菜已有拳头大小。在有机花菜大棚里,第一书记郭广涛和基地管理员一边忙碌,一边交谈。郭广涛鼓励他开阔思路,种植品质高的绿色蔬菜,打开销路。

记者了解到,自新冠肺炎疫情发生以来,建安区疾病预防控制中心驻蒋李集镇刘王村第一书记郭广涛始终和群众站在一起。

作为从事疾控工作的驻村第一书记,郭广涛一直关注全国新冠肺炎疫情发展情况和贫困群众的冷暖,并发挥自己的专业优势,和村干部制定了刘王村疫情防控方案,筑起一道安全屏障,为村民的幸福生活打下坚实的基础。

在抓好疫情防控的同时,郭广涛采取多种措施,鼓励贫困户复工,推动扶贫产业基地复产。在位于刘王村的兴华汽配厂生产车间,贫困户岳西安及时清运垃圾。在建伟超市,贫困户郝克红认真地整理货架上的物品。乡村道路上尘土飞扬,贫困户朱新伟挥舞着扫帚,把路面清扫干净,欢送复工的农民兄弟。贫困户刘明才在家中修理他的拖拉机,准备给小麦追肥,保障今夏小麦丰收……

“病毒无情人有情,郭书记在疫情防控阻击战中和我们建立了深厚的感情。他既为我们提供防疫保障,又指导我们搞好生产。我们非常敬佩他。”刘王村村民王长春说。

## 庭院居民表谢意

本报讯(记者 郝晋)2月28日,魏都皮毛厂家属院居民李喜荣等人将一面锦旗送到魏都区东大街街道办事处文惠社区,感谢工作人员在疫情防控期间的真诚付出。

## 爱心企业送口罩

本报讯(记者 代奎)许昌旺能公司负责处理许昌市民的生活垃圾。疫情防控期间,该公司的口罩告急。近日,爱心企业胖东来商贸公司为许昌旺能公司送去了600个口罩。

## 企业捐款助力疫情防控

本报讯(记者 黄增瑞)2月28日,许昌市惠民房地产开发有限公司向我市41名奔赴武汉的医务工作者的家属捐赠10万元慰问金及慰问品,并为我市200个农村特困家庭购置疫情防控用品。

## 保洁净 促健康

3月1日9时许,在学府街两侧,东城区综合执法局绿化管养大队的工作人员清理绿化带内的落叶和垃圾。该路段路长张会芳说:“疫情防控期间,我们一直坚守在自己的岗位上,在保证日常清扫的同时,为辖区的道路消毒。只要城市干净健康,我们再脏再累也不怕。”

记者 李嘉 摄

